
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Rascheid am 24.03.2014, im 
Gemeinderaum 

 

 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 22:00 Uhr  

Teilnehmer: 
 
 

Vorsitzender 

Ludwig, Andreas Ortsbürgermeister 
 

Mitglieder 

Breid, Karl-Peter  
Eiden, Marco  
Eiden-Marx, Martina  
Götten, Gerhard  
Hornetz, Günter  
Hornetz, Markus  
Lorscheider, Frank  
Ludwig, Frank  
Ludwig, Reinhard  
Ludwig, Werner  
Seliger, Ottmar  
 

von der Verwaltung 

Bartolini, Stella Schriftführerin 
Haubrich, Werner  
 

Es fehlt: 
 
Klein, Holger  
 
 
 
Ortsbürgermeister Ludwig eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und 
fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest. 
 
Der Vorsitzende beantragt die Tagesordnung der nichtöffentlichen Sitzung um den TOP 
„Grundstücksangelegenheiten“ zu erweitern. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

Tagesordnung: 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP 1 Auftragsvergabe für Planungsleistungen "Sanierungsgebiet" 
  
TOP 2 Dorf- und Kulturscheune 
  



 

TOP 2.1 Auftragsvergabe Möblierung 
  
TOP 2.2 Auftragsvergabe Außenanlage 
  
TOP 3 Reparaturarbeiten an der Berieselungsanlage am Sportplatz 
  
TOP 4 Informationen und Verschiedenes 
  

 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP  1 Auftragsvergabe für Planungsleistungen "Sanierungsgebiet" 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Verwaltungsrat Haubrich von der Verbandsgemeindeverwaltung und 
erteilt ihm das Wort. 
 
Herr Haubrich verweist auf die Sitzung des Ortsgemeinderates vom 18.09.2013, in der beschlossen 
wurde, dass ein Sanierungsgebiet in der Ortsgemeinde Rascheid ausgewiesen werden soll. 
Die beantragten Zuwendungen in Höhe von insgesamt 7.510,00 € (LEADER-Förderung 4.510,00 € 
und Stiftung „Zukunft Trier-Saarburg“ 3.000,00 €) wurden bewilligt. 
 
Für die Auftragsvergabe zur Planung des Sanierungsgebiets wurden insgesamt sechs Planungsbüros 
angeschrieben.  
Es sind vier Angebote eingegangen: 
 

1. Bieter gem. „Stadt-Land Plus“ und „Taurus PRO“ 30.715,00 € 
2. BBP       28.000,00 € 
3. Kernplan      11.424,00 € 
4. Planung Vollmuth     11.300,00 € 

 
Herr Haubrich erläutert kurz die Angebote und schlägt vor, das Büro „Planung Vollmuth“ zu 
beauftragen. Nach einer kurzen Diskussion ergeht folgender 

 
Beschluss: 
 
Dem Büro „Planung Vollmuth“ wird der Zuschlag erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  2 Dorf- und Kulturscheune 
 
Ortsbürgermeister Ludwig gibt eine kurze Information über den aktuellen Stand des Ausbaus der Dorf- 
und Kulturscheune. 
 



 

 
 

TOP  2.1 Auftragsvergabe Möblierung 
Vorlage: 13/788/2014 

 
Es wurden drei Firmen angeschrieben, jedoch haben nur zwei Firmen ein Angebot abgegeben. 
Niedrigstbietender bei der Submission war die Firma Bürotechnik SALM aus Trier-Ehrang mit 
5.263,40 €. 
 

 
Beschluss: 
 
Der Firma Bürotechnik SALM wird der Zuschlag erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  2.2 Auftragsvergabe Außenanlage 
 
Für die Gestaltung der Außenanlage sind vier Angebote eingegangen. Niedrigstbietender war die 
Firma Max Düpre GmbH aus Hermeskeil mit 64.270,31 €. 
 

 
Beschluss: 
 
Der Firma Max Düpre GmbH wird der Zuschlag erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  3 Reparaturarbeiten an der Berieselungsanlage am Sportplatz 
 
Der Vorsitzende informiert die Ratsmitglieder darüber, dass an der Berieselungsanlage auf dem 
Sportplatz zwei Regner defekt sind. Die Berieselungsanlage ist 17 Jahre alt. Ein neuer Regner kostet 
ca. 300,00 €. Außerdem sitzen die Regner zu tief und müssen angehoben werden. Das kann aber in 
Eigenleistung durch den SV Rascheid e.V. in Absprache mit der Firma Leyendecker GmbH & Co. KG 
aus Esch erfolgen. 
 
Die Gesamtkosten belaufen sich auf maximal 1.500,00 € inklusive Material. 
 
Zur Beratung und Beschlussfassung verlassen Ortsbürgermeister Ludwig und Ratsmitglied Günter 
Hornetz den Raum, da sie gemäß § 22 GemO als Vorstandsmitglieder des SV Rascheid e.V. 
auszuschließen sind. 
 
Die 1. Beigeordnete Martina Eiden-Marx übernimmt den Vorsitz. 
 



 

 
Beschluss: 
 
Die Firma Leyendecker GmbH & Co. KG wird beauftragt in Zusammenarbeit mit dem SV Rascheid 
e.V. die defekte Berieselungsanlage zu reparieren. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  4 Informationen und Verschiedenes 
 
4.1 Geschirrspülmaschine Dorf- und Kulturscheune 
 
Die Geschirrspülmaschine wurde von der Firma Schmitz aus Heidenburg zum Preis von 2.468,95 € 
geliefert. 
 
 
4.2 Förderantrag zum „Sanierungsgebiet“ 
 
Die Fördergelder aus der LEADER-Förderung und aus der Stiftung „Zukunft Trier-Saarburg“ wurden 
bewilligt. 
 
 
4.3 Anliegen der Bürgerin Eva Bickelmann 
 
Frau Bickelmann, wohnhaft Im Rinkenfeld 7, 54413 Rascheid erklärt, dass der Baum vor ihrem Haus 
abgemacht wurde. Jetzt soll an die gleiche Stelle ein neuer Baum gepflanzt werden. Sie habe aber  
in den Wochen ohne Baum festgestellt, dass der Lichteinfall in ihrem Haus größer ist und beantragt 
jetzt, dass kein neuer Baum vor ihrem Anwesen gepflanzt wird. 
 
Ortsbürgermeister Ludwig informiert Frau Bickelmann, dass unter dem Punkt „Verschiedenes“ keine  
Beschlüsse gefasst werden können. Er versichert aber in nichtöffentlicher Sitzung darüber zu ent- 
scheiden und ihr dann Bescheid zu geben. 
 
 
4.4 Müllentsorgung Jugendraum 
 
Es wird darauf hingewiesen, dass um den Jugendraum eine Menge Müll liegt und dies für die 
Nachbarn eine Zumutung darstelle. Ende Februar hat ein Gespräch zwischen Ortsbürgermeister 
Ludwig und den Mitgliedern des Jugendclubs stattgefunden. Dort wurde vereinbart, dass der 
Jugendclub vier Wochen Zeit bekommt, um den Müll zu entsorgen, ansonsten wird er auf Kosten des 
Jugendclubs entsorgt. 
 
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt erneut mit dem Vorstand des Jugendclubs zu sprechen, da 
die gesetzte Frist Ende März abläuft. 
 
 
4.5 Straßenreinigung Hermeskeiler Straße 3 
 
Das Ordnungsamt der Verbandsgemeinde Hermeskeil soll beauftragt werden, den Eigentümer des 
Hauses Hermeskeiler Straße 3 zur Einhaltung der Straßenreinigungssatzung zu ermahnen. 
 
 
4.6 Müllablagerungen 
 
Es gibt einige Plätze in der Ortsgemeinde, an denen Altöl etc. abgestellt wird. Um das zu unter- 
binden, wird angeregt Schilder an diesen Stellen anzubringen. 



 

Außerdem wird nochmal eine Waldsäuberung durchgeführt. Der Termin hierfür wird noch bekannt- 
gegeben. 
 
 
4.7 Grünschnitt-Sammelstellen 
 
Ratsmitglied Marco Eiden informiert über die Neuerungen zum Abladen von Grüngut. U.a. soll in  
Zukunft der Holzanteil (alles über 4 cm) aus dem Grüngut herausgefiltert werden. Der Rest wird dann 
nach dem Zerkleinern auf vier zentrale Plätze abtransportiert. 
 
 
4.8 Forstamt Hermeskeil 
 
Das Forstamt Hochwald in Hermeskeil wird aufgelöst und kommt zum Forstamt Dhronecken dazu. 
In Hermeskeil entsteht ein „Kompetenzzentrum“. 

 
 
 
 
Ortsbürgermeister  Bürgermeister   Schriftführerin 
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